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: hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttei sora 30 fillér

Lássuk a medvét.
Me« fog bocsájhiiii főispán ur, liojjy 

mi .hazaárulók., kik nem hiiuyiuk imi- 
gunkit elkábitnni i cimzeles ííi.'g, Ilen- 
ségi pari <hcshimnu>zailól, bzámon mer
jük kérni Öntől jelenlegi politikai hit
vallásúi. Hiszen kinevezlelése alkalmával 
a szép szavak özöne liagvla el ajkál. 
Beszélt függetlenségről, önálló-ugrói, 
nemzeli kormányról, önálló nemzeti 
bankról, önálló hadseregről, elvhűsé röl, 
szipolyozó osztrákokról, harciéiról és 
mindarró', amiről egy, a sors vélellen- 
sége folytan lőispáni székbe c-öppenl 
kuruckodó állampolgár beszélhet. Ki
váncsiak vagyunk, mini ahogy a Teremtő 
kéz legtilokzalosabb alkolása, az, emberi 
félek mindig lelve van epeszíö vággyal 
és reszkető izgalommal: megismerni azt, 
ami lilok és rejlelem. Meg nem tudni 
azt, ami emelkedésünk gátja, rejtelem
ben maradni annak, hogy minő eiővi- 
szonyok közé jutnánk az önálló gaz
dasági éleiben; a szépítés burkaiba 
takarni a kvótaemelés sötét titkát; a 
magyarázatok felhőibe veszteni azt, hogy 
micsoda balgaságból s mily ostoba 
tanács folytán mérik követeléseinkre a 
csapásokat: ime, a rejtelmek és titkok 
e sötét sorozata izgal bennünket >ra- 
koncállankodó hazaárulókat., kiket ideg
szálaikban meglazítani, lekicsinyelni le
het a makacs korlátoltság vagy a botor, 
hatalomféltő taktikázás politikája, de 
nem annak a gondolkozásnak a közvé
leménye, amely az alkotás alapját nem 
a puhitásia, gyengítésre és pusztilásra, 
hanem a hűnek bizonyult erőre alapilja.

Főispán U rI
A hazugságok és titkolódzások e 

ronló és förtelmes korszakában a teljes 
őszinteség és a teljes nyíltság az egye
düli, ami a kibontakozást meghozhatja. 
Szint kell vallani. A kétségek közt ver
gődő fantázia nem elégít ki bennünket. 
A fővárosi lapok azt Írták Önről, hogy 
— bár a vemzeti kormány főispánja — 
tűrhetetlennek tartja a kiegyezéssel el
követett árulást. Nem-é sógorának, Ba
loghy Ernőnek, az odiózus koszorú 

ügyben tanúsított szégyenletes magatar
tását tekinti Ön követendő példa gya
nánt?! Mert, mi nem tudunk arról, hogy 
On szint vallott volna eddig. Vagy lalán 
az alig két hónap elölt teli ama nagy
hangú kijelentésével, hogy .kihnlok e 
kormány mellell mindhalálig, kívánta 
álláspontját megvilágítani? Ezen, a hú- 
ládalosság diktálta fogadalmának meg
tartásában nincs okunk kételkedni. 
Elhisszük, mert jól ludjuk, hogy Önre 
nézve, kit1 a szerencsés, vagy lalán a 
szerencséden véletlen a főispáni székbe 
jullalo'l, olyan e kényelmes állás, mint 
a kincskeresőre a bűvös kör. Ha kilép 

I belőle, kavics lesz a kincsből. A 1 olor 
i lilkolódzás és a rosszhiszemű hazugság 
I politikáját megunta a nemzet. Okölbe 
i szoulolt kézzel keresi az igazi árulókat, 
' bogv kérlelhetetlenül lesújtson rájuk.

A nemzetet emésztő veszedelmes 
betegség a .nemzeti kormányt nagyobb 
dicső-égére, rohamosan eme ke lő kínok
kal jár. Az élő nemzet testéből nyers 
bú-darabokat vagdosnak ki a független
ségi párt és Kossuth Ferenc assistálása 
mellett.

Hozzá kell ke-.dem a korbács foná- 
| sához, hogy a hu’osíazék körű! lebzse- 
j lök közöli szélül llessünk. A nemzet 
i egészének kell szembeszállani a szájhős, 

hatalmaskodó bábukkal, mert senkiben, 
1 sem fönn, sem lenn, nincs meg az. a 

bátorság, hogy ez ádáz nyavalyának 
mélyebben fekvő sebeit I-éresse s velők 
szembeszálljon. Puhilással, allaló szerek 
beadásával valószínűleg el fogják érni a 
félisleneskedö .vezérek., hogy .átme
netileg. kievickéljíink a kiegyezéssel 
elkövetett rettenetes bűn jelen stádiu
mából, de, hogy magától a bajtól meg
szabaduljunk, arra senki sem gondol 
komolyan. Csakhogy kezd már ébredni 
a nemzet, megtanul látni. A .lölcs 
mérséklet., .lapinlal., .kitartás, hó- 
lyaggömbjei összeomlanak. A gondol
kodás és mérlegelés erői lépnek előtérbe. 
Főispán ur! Lássuk a medvéi!

”, A kiegyezés és Zenta. Meg
emlékezi ilnk már arról, henry a zombori 
f’iggetlen-égi párt a mo.-t.imi kiegyezés 
ellen ábást foglal, s hogy az országos füg
getlenségi pátiból ki akar lépni. Hasonló 
hangulatról adnak hitt a renlai független
ségi páti köréből is. Kalmár Simon, a 
Lovászv'-pári i-i'yik ve,elő embere a kö
vetkező < ró yes hangú indítványt nyújtotta 
be a zalai fliggel lenségi kői elnökéhez: 
„Mondja ki a választmány, hogy a kie,- 
gv,-zés elfogadásának minimális követel
ményeként a kvól aelm-'és vlejte-él, az 
ömiiió jegxbank bi/l.o-ilii.-ál, az 1917 b*-n  
való teljes gazda-ági ömtilóság garanciái, 
a Külföldi szerződ,'-el,rek Mag, aror.-ztig 
áital öná'lóan való nn gkötését a ma
gyar ’par batékonyalib parolá-ál követeli. 
Mivel a kormány a be ej ■ iielyezeit bizal
mat le.küukbi n nngingatia, mondj.i ki a 
valaszi mány, hogy a nevei.-éges, úgyne
vezett alkotmány bi zi o-ii el. ok helyetl a 
kormánybiztosi intéznn-i y megsziinl, lé.-ét, 
a fejedelmi önkény korlátoz.a.-ál. és az :d- 
taláuos titkos választójogul köv, li-li Mind
ezt a város képviselője a kiegyezés un*g-  

! szavazásának teltételéül tekint.-, •“

A közeledő várostya 
választásokhoz.

Nemsokára urna elé all a polgárság. 
Bátran mondhatjuk, hogy ez u választás 
ránk nézve .'■okkal fontosabb, mint a kép
viselőválasztás.

Normális viszonyok közt is nagy súlyt 
I kell helyeznünk a törvényhatósági válasz

tásokra, de erőnknek a végsőkig való meg
feszítésével kell a választási küzdelembe 
bocsátkoznunk a mai abnormális viszonyok 
közűit, midőn sűrű és sötét frllegek borít
ják a politikai látóhatárt.

Tudjuk, hogy a kiegyezési tárgyalá
sok véget értek, siralmas eredménnyel.

A kormánypárti sajtó az alkotmány- 
biztositékok kérdésének kedvező megoldá
sát is világgá kiirt öli, de, hogy a megoldást 
az ország is kedvezőnek itéii, az még a 
kérdések kérdése.

Gazdasági válság dúl országszerte. 
Erélyes kézre, erélyes kéz közgazdasági 
politikájára van szükség, hogy a válság 
ösvényeiből kievezhessünk.

É« végűi Damokles kardként lóg fe

jünk fölött a trónváltozás lehetősége, mely 

az amúgy sem vérmes reményekkel kecseg 
tető jövőt teljesen bizonytalanná teszi.

Figyeljenek a választók tehát arra, 

hogy olyan képviselőket küldjenek, akik 
át vannak hatva a mostani rendszer tűr

hetetlen voltától.
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Ne fejbólintókat válasszon a polgár
ság, hanem erős, szabadgondolkodásu pol
gárokat, akik semmitől meg nem hátrálva, 
nyíltan kimerik mondani igazukat, meg
tudják védeni a város jól felfogott ér
dekét.

Hírek.
* Karáosonybazár Zombor- 

ban. Zombori előkelő társadalom leány*  
tagjai karácsonyi vásárt rendeznek. A vásár 
védnökéül Fernbach Károlyné úrnőt, főis
pánunk fiatal ás bájos feleségét, ki az 
ily mozgalmak lelkes istápolója, kérik föl. 
Fernbach Károlynét minden nemes és szép 
dolgok élén látjuk, kinek böcs vezetésé
nek köszönhető azok sikeréi.

* Felolvasó ülés. A Bács-Bodrog 
megyei Iiodalmi Társaság Zomborban 1907. 
évi október 27 éi , ma vasárnap délultin 5 
órakor a váró-háza dísztermében negyedik 
felolvasó iilé-él tartja, a következő tárgy 
sorozattal: Dr. Milkó Izidor: Társalgás. 
Felolvassa Prokópy Imre. Pataj Sándor : 
Versek. Körmöczy Ernő: A nevetés
ről és nevetségesről. Ezen felolvasásra 
— amelyhez a belépés díjmentes — 
az irodalom iránt éideklődő közönséget 
tisztenti el meghívja a Bác -Bodrog me
gyei írvdalmi Tár.-aság. ■— Vértesi Károly, 
elnök ; Dr. Pataj Sándor, főtitkár.

* A főispán Obecsén. Fernbach 
Károly fői-pán a napokban Óbec-én volt, 
az ottani főszolgabírói hivatal ügykezelé
sének megvizsgálása cé'jábó1. A bec-eiek 
ez alkalomból nagy ovációkban részesítet
ték a főispánt, a ki politikai beszédet, is 
mondott A vasútnál Jauch Ferenc rom. 
katb. és Jelenes István gür. kel. plébáno
sok üdvözölték a főispánt, akinek tiszte
letére dr Balaton Gyula, dr. Galambos 
Pál, Kovács Hu-zka Ferenc é< Jauch Fe
renc ebédeket adlak. A fői-pán a táisa- 
dalom vezetőtagjai közül meglátogatta : 
dr. Balaton Gyű at, dr. Kovác.-ich Kálmánt, 
dr. Tripolszky Jánost, dr. Milkó Ignácot., 
Hetesy j irásbirót, .Jauch Ferenc és Jel- 
csic-i l'tv.in plébáno-oka!, Visv Károly kir. 
közjegyzőt, stb.

* Egy bácskai földárok kiiün- 
telese. Sze-zlrtch E ek posta tá. irda
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„ZOMBOR ésJIDÉKE_TÁRCÁJr_
A halvány Misó.

Irta : Petrásevich Géza.

Lapunk eredoti, jogosított közleménye.

A Glatter Márton korcsmája szokat
lanul hangos. A falu leié néző mind a 
négy ablaka ki van világítva, A sugarak 
bevilágítják a korcsma előtt elterülő de
leiül, a muzsika meg lárma át hallatszik a 
a túlsó oldalra. Ili van a falu apraja-nagyja, 
kántorostul, biróstu . Olt, vannak s mulat
nak, mert Pepi, a szép zsidó lány tartja 
a lakodalmát.

Szólt a zene, a csillagok ragyogtak, 
a szellő bús dalokat hozott felénk, inig 
meg nem érkezett a vacsoraidő. Asztalhoz 
ültek; Csend lett s ekkor a kerrek alatt 
a nádas mocsár felül felhallatszik a 
furulyaszó.

Mi só, szegény Misó ! Ahonnét nyári 
esténként, a rézkigyó füttyentéseit szoktuk 
meg, onnét a nádas tornáról most, a te 
furulyaszód hangzik. Ömlik, árad a lágy, 
a bús rezgés; megtölti a levegőt, bánat,tal, 
érzéssel, csodálattal, könnyel, szerelemmel 
. . . . Csak a beteg pici kanári, a párja- 
vesztett fülemüle a szerelmi vágytól égő, 
búbánatos pacsirta tud úgy szólni, mint, 
ahogyan kesereg, dalol, húsúi, imádkozik 
a te furulyád! Ilyenkor hogy virít sápadt 
oregdon a halál szép piros bazsarózsája, s 
hogy liheg hörgő kebled, lüktet láztól 
hajszolt halavány véred ! 

kiadót, ki esdi kévénél ezelőtt Tilelről 
Poprádr i he V ; l-i .-H ál. uj állom íshelyéii 
telje-licit udvari távirda szolgálataiért 
a bolgu- I j -d cgv zafírét-kel kira
kott arany imd tűvel tüntette ki.

* Emberbsráti intézeteink Iá- 
(nógatására -z.óló f-lhivá t bocsátott ki a 
miniszl••»'um, iinelyből megtudjuk, hogy 
Bács Bodrog m-'gvében 753 vak van, <zek 
k ö/til (anköt flns k m ha i) 32; sikelnéma van 
OŐ-1-, közülök t ml-öt ••!<>« 91 ; szellemi fogya
tékos ö'.'.Z“ir itnt I 744, klízillök I82tankö- 
fides. Megyénkből az i-knlat öteles vakokat 
Budapestet', a *-Ík  el némákat Szegpd'*n  és 
a hülyéket Budapesten veszik fel az izté- 
zetbe és őket munkabíróvá nevelik.

* Meghívó. A zombor vidéki lecsa
poló lár-u’at vá’avztmáryi az október hó 
22 én <>--zehivöt f ülésnek halározaf kép- 
telensége folytán az alap-zabái vök 27 § nak 
második l- ikezdi'sp alapján folyó évi októ
ber hó 2íMn (kedden) délelőtt V, 1 1 óra
kor a váró-házénak t miáp-termében a f. 
évi október hó 14 én 73/tár®. szám alatt 
kiadott tárgysorozat mellett ülést fog tar 
tani, — a melyre van ‘■zei-enc^ém Ura«á- 
godat, nz alapszabály 30 §a alapján tisz
telettel meghívni.

* Az uj cselédtörvény és cse
lédkönyvek. A november hó elsején 
életbelépő uj c-e’éd'örvénv a c-elédköny- 
vek kiállítása dolgában ngv intézkedik, 
hogv ez7enful annak a községnek elöljá
rósága fogja kiállítani a c-elédk önv vet, 
ahova a könyvet kérő cseléd illetékes. 
Mondanunk «ern kell talán, hogy ez az 
újítás a közönsög érdekének is jobban 
szolgál, mint a jelenlegi törvény, amely
nek értelmében a szolgálatba lépni kívánó 
cseléd a járás székhelyére köteles elmenni, 
ha könyvre ('hajt szert tenni.

* A zombori pénzügyigazga- 
tóság közlése szerint Szilberek község 
területén az 1908—1910. években fizetendő 
áll. borital- ós husfogvasz!ási adó besze
dési jogainak haszonbérbe adá-a céljából 
az árverés 20796 kor. 54 fill. kikiálltási ár 
alapul vétele mellett. Zomborban f. október 
28. napján d p. 9 órakor j)óoziigvig"z- 
gatóság hivat.ilos helyiségében (I. cm.) fog 
megtartatni. Atnenv nyib*m  ezen árverés 
eredményre nem vezetne, a 2. esetleg <3.

E'állt még a korcsmában is a zsibon
gón s hallgatják annak a sápadt lioSZU lót, 
regénynek a szerelmi búc-ú dalát. Hall
gatják, hallgatják s könv csordul ki még 
az öreg Mártonnak is a szeméből. Mert 
hisz úgy szereti Misóí 1 ügy szereti min 
denki, a Lajos is, a Pepi is, s mindenki. 
De ha egvszer nem lehet. Beteg legény, 
tót legény ! Nem lehet. Pepi a zsidó lány 
sohasem lehetett Zaskvara Misóé, a beteg 
lót legényé.

Vége a vacsorának. Újból megkez
dődik a zsibaj, a muzsika, a tánc. lLs újból 
felzokog a Misó furulyája. De nem a ná
dasban,” nem is az ablak alatt, hamm) a 
mi udvarházunk udvarán.

Ott ül a szomorú, halvány legény az 
udvar közepén, az ő régi fatönkjén. Nem 
néz s<3 jobbra, se balra, csak könnye bilit 
a furulyára. Melléje lelepszek s a legény 
elhallgat. Lehajol hozzám, megfogja a ke
zemet s halkan szól :

— Uiíi, én magát egyszer megbán
tottam.

__ Nem Misó, engem sohasem bántot
tál meg. ,

__ Egyszer, jókedvemben a bortól.
Elértettem szándékát. Óvatosan elő- 

kerítettem a pincekulcsot s hoztam Misónak 
bort. Úgy éreztem a lelkemben, hogy ez a 
beteg legény megérdemel ma egy kis italt.

Felcsillant Misónak a szeme. Megkö
szönte az italt, tarisznyájába gyömöszölte 
a hozzá dukáló szalonnát és dohányt, s 
aztán hirtelen kezet Csókolt nekem. 

árverés a következő első, illetve második 
napon ugyanazon helyen és órákban fog 
megtarta t ni.

* Elismerés egy postames
ternek, Bajmoki tudósítónk Írja, hogy 
I hó 23-án Petheő János főigazgató és 
dr. Kovát*  Géza pl. titkár a bajmoki 
postahivatal megvizsgálása céljából ki
szállva, az ott tapasztaltak felett Révész 
OHo postamr.-leriivk a szolgálat érdeké
ben kifejtett különös buzgalmáért elisme- 
ré-üket fejezték ki.

* A V. H. O. Sz. köréből. A 
Vi léki Hírlapírók Országos Szövetsége 
november 10-én (vasárnap) dé után fél 3 
órakor, Budapesten, az „Otthon" Írók és 
hirlapirók köre termében igazgató-ági ülést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kikül
dése. 2. Ernők i jelentések. 3 A felvételre 
jelentkező és kilépő hírlapírók kérvényei
nek elintézése. 4. A tagdíjaikkal hátralé
kos rendes tagok töt lése. 5. A félévi vagyon
mérleg bemutatása. (A felügyelő bizottság 
javaslatával). 6 Segélykérések elintézése. 
7. Iiiditványok.

* Katonai szállítások. A m. kir. 
szabadjai ti. hü"véd gyalogezred Zombor
ban állomásozó 2. zászlóalj legénységi ét
kezési bizottsága részéről 1907. é\i novem
ber ho 7-én az alább felsorolt élelmicikkek 
szükségleteinek biztosítása végett. — kizá
rólag Írásbeli ajánlatok utján — nyilvános 
tárgyalás fog tartatni. Szállítandó cikkek : 
Marhahús és iiiííhus, li-zt 5. számú, liszt 
(nurna rántáshoz), dara, taihanya, rizs, 
cukor (süvegekben), mák (darált), vörös
hagyma, szíivaiz, lencse (zsik mentes), kö
ménymag, kápo'Zta (savanyu), burgonya, 
bab (fehér, apró és zöld), paprika, zöldség, 
foghagyma, ecet, só (törölt), zsír (kizáró
lag zombori házi zsír), szalonna (füstölt és 
nyer.), árpakása, tojás. — A szabályszerűen

( szerkesztőit és 1 koronás bélyeggel ellátott 
I ej inlatok nak lepe csételt boríték 200 (kettő

száz) korona bánatpénzzel külön borítékba 
helyezve, a lepecsételt mintákkal együtt 
legkésőbb 1907. év november hó 6 án déli 
12 óráig kell a tárgyaló bizottsághoz (m. 
kir. honvéd gyalogsági laklanva I. emelet 
64. sz.) beérkezniük, később érkező vagy 
távirati utón tett ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe. z\ húsra feltétlenül külön aján-

Fillig pirultam s elugrottam tőle. Ö 
pedig vontatottan, lassan felkelt ; hosszan 
nézett a Glatter Márton korcsmája felé s 
aztán elfordult délnek. A Göncöl szekere 
már magasan járt az égen. Nagyot sóhaj
tott Misó s mégegyszer visszafordult:

— Isten áldja meg urfi !
Átugrott, a kerítésen s eltűnt a kis 

patak bokrai közt.
Visszamentem a kert végébe s hall

gattam tovább a zsidó mulatságot.. De nem 
sokáig. Délről a kriván felől furulyaszót 
hozott a szellő. Azt a kimondhatatlan fáj
dalom tót juhásznótát, mely áthatja a ve
séket, fakasztja a könnyűt, repeszti a szivet, 
melynek nem tud hangot adni semmi más 
szerszám a világon, csak a furulya.

Leheveredtem a fűbe, néztem a csil
lagos égboltot s könnyes szemmel hallgat
tam, mint hozza felém a lágy déli szellő 
a Misó nótáját:

Lassacskán juhocskák 
Az utas’ mesgyéjén ; 
Öreg juhász vagyok, 
Nehezen járok én. 
Ezen a határon 
A jó kakukmadár 
Nékem, jiihocskáim, 
Nem sokáig szól már.

Misó eltűnt,
íl:

Akkor tudtam meg, hogy Pesten tég
lát hord mikor a rendőri hírek között 
olvastam, hogy leesett az állványról s 
kórházba került. Meglátogattam. Csak csont 
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Intők lehetők. Az njiínlnlokbnn n betűkkel 
irt árak fogunk ti kintelbo vétetni. A szál, 
litnndó cikkek időt art nmii 1908. évi jmiu ír 
hó 1-től 1908 évi (hóember hó 31 ig. A 
részletesebb feltételek u szállttá i feltéte
leket tarlelinuzó füzetben u fenti helyiség
ben nnpontn d. e. 8-tól d. u. 5 óráig Ix- 
tekinthetők.

* Halottak napja alkalmából. 
A „Tulipánszövetség — Magyar Védő- 
egyesillet" a kővetkező felhívás közlésére 
kért fel bennünket: „Kegyeletünkben i 
legyünk erős nuigyurok ! Közeleg nz idd, 
midőn Istenben boldogult szerelteink és 
nagyjaink emléke iránt, táplált, kegyele
tünknek a szentelt hantok k ivilágil nsávtd 
és földiszilésével adunk kilejezósl. Sok 
millió koronára ing az. összeg, amit a nem
zet évente a sírok kivilágítására és föl- 
diszi'é-éro költ és a mely eddig a Ingna 
gyobbrészt. az idegen zs. bébe vándorolt. 
Magyar Testvérek I Nyújtsuk e keresetet 
a hazai munkások nak I Mindszentek nap
ján ne mardoshassa lelkünket az önvád, 
hogy szeretteink emlőket idegen lím-lom- 
mal sértetluk meg. Vásáioljunk Mindszen
tek napjára honi gyertyát, honi mécsest, 
bőm kosz.otUL és honi élővirágot mind
nyájan 1

t Egy hazafias szerb pap ha
lála. Wiasity Triíün zentai gör. kel. szerb 
plébános 78-ik éves korában elhunyt. Az 
elhunyt tántorít hatatlan Ilivé volt a füg
getlenségi és 48-as eszmének.

* Hólyagos himlő Falsőkabo- 
lon. A hólyagos himlő réme fenyegeti 
Bácsmegyét. Titeli levelezőnk ugyanis a 
következőket jelenti: Dr. Síéin Jakab 
tiszakálmánfalvi községi orvos, Felsőkéből 
községi helyettes orvos Felsők nbolon 6 
bólyagós himlő esetet állapított illeg. Az 
óvintézkedéseket ugy a hatóság, lmot az 
orvos haladéktalanul, a legerélyesebben 
megtette. A betegek házait rend őrileg 
őrzik.

* Küldöttség Kossuth Ferenc 
miniszternél. Újvidék nz. kir. vám. 
küldöttsége tisztelgett e hó 22-én d'-blőt I, 
a képviselőházban Kossuth Kereke keres
kedelemügyi miniszternél Bállá Aladár fő
ispán és Teleki Arvéd gróf orsz. kép. iselő 
vezetésével. A küldöttségben részt vetlek 

• Szabi y Lajos kir. tanácsos, polgármester. 
■ Denn-I rovil - dr. városi fők apilápv sió. A 
I k iildöi i ‘ éj! arra kérte a mini.zt > i i, hogy 

Újvidék, ii <gy uj liidia adjon épilé-i elő 
munkálati « i geiboyl. Kossmh Ken-nc ke

i resked' vniíiuyi mini-zü-r ni • a igéi t hogy
j a kerelmel j'íni-nüilulag Ion ja elbirálni.

* FűletSerá iskolák. Óla c-»'n a 
taiii:ók lííit ih k < (idiH : 7. isko’m 25 lórii t 
állag' il, (|. . I.egy iiio-t még így öl f,i| 
sem h Imi Iü pni .-ii i.\mi t, hát •'■in sil'-tlék 
a kiíz.-i'gi-t, l'i'gx iTin haj andók lűt»ni. 
A kö-x-' g inéi- in döntött t-z ügvlmn és

I vakhzii.íí 'g Ilii'ti-ml> '.<• -zmk i-l-.oak,
míg m. jd li' lv nem szól a felsőbb hatóság 
parm c h

•■■■ IHonáBSok. Vasárnap éjj. l Pari
páson eddig í in- i :t n t etle-mk megtámad 
ták a hazatérő Putr Simon gazdát és 16 

1 késszurással lehet el leimé liltí!. Virtusuk 
I ezzel még mm vo-t kielégítve, kődarabé - 
. kai annyira v il-'k, hogv eszmél, (len á'la- 
, pótban '■záililot.lak lia/a, hói mo-t éh-l-halál 
| között lebeg. A leltisek kinvomozása érde

kében a r iidői>óg megindi'oila a nyo
mozást.

* Bács" Bodrog váí’megye ál- 
lategész ség ügy e október 16-án. 
Lépfene : Bác-ulma> I, Bác.-borsod 1, Vas
kút 1, Bác ■ 1, Szi.b'-rek 1, Szenttamás 1, 
Zsablya 1, Újvidék 1 udv. — Veszettség: 
Apafin 1, Mono lorsz-g 1, Jánoshalma 1 
Vaskút 1, Bác- I, Bác-orda- I, Bogyiio
1, Buja 1 udv — Rühkiír: Kel-ő-zetil iván
2, Bác.s 1, kuczoia !, Káiy 1, Sajkásszciit- 
iván 1, Topolya 1, C-ll'og 1 udv. — Ser- 
lé^orbanc: Szlapár I, Regőce I Borócz 2, 
Csurog 1 udv — S il-'-sv' z: Bácsszent- 
iván 1. G. ra 1. Bác ujfa u 2, Szilberek 19, 
Bácskeres tűi i. C-eiV« Ilka 1, 'Perzsa 1, 
Bulk'-szi 10, Dm ih ix ■■ v I. I’arrug 8, 
S/ilbac- ]2t Béniiévé 2. .V-ókaboi 12. 
Dunai! u dyi.'. 1 S.j |;li, Ü, Titel 2, C au 
tavór I ÓlU-ak 1.' Ada 2. Mohié 9, Őszi 
vácz I, Baji I, Ujvidők I udv.

* Á BiamsegéSy. Az Obi c-e és vi 
(léke kosárfonó szövetkezetnek a keresko- 
d.lemíigvi minisztérium 1000 korona állam- 
•- égéi \ t utat ki.

* Elégett butorszáliitmány. 
E lní 22 eiöt 23-ra Budapestről Szabadkara 
jövő teli- rvonai egyik kocsijában tííz iá- 

. madt a lokomolivból kijövő szikrától. A 
koC'iban bútorokat szállítottak, mely tel- 
jes< n elégeti. A kár meghaladja a G000 
koronát. — Má> forrásból a követkozŐKet 
jelei td< : A Budapestről érkező tehervonat 
egyik loesija lánggal égeti, mikor a vo
lta’ Imrobogoti a szabadkai állomásra. A 
kocsi a oviit pályán kigyuladt, de lo nem 
kapcsoltak, nehogy megakasszák a forgal
mai A koc'm a Im gár fejedelmi udvar 
sz tin ii.i -zal.itotiak Budapestről bútorokat, 
valamennyi > ég ti. A kár 15 000 korona.

’ Az újvidéki munkások ké
relme. Az újvidéki munkások .szakszer- 
ve/-i- kérvényt adóit be a városi közgyü
ké h-.z, hogy tgv munkás-otthon létesítésére 
szük.-vges nng\obb lelket adjon neki ingyen 
a város A kozgyű és a kérelmet azzal a 
különös éivrnó--.-! utasította el, hogy „a 
munkásoknak nincsenek érdemei."

EflennyiSzabadka vagyona? 
Sokat beszéin-'K Szabadka gazdagságáról, 
de valójában keVe-.-n tudják, hogy mennyi 
a i u ííjdonk é-ppeti i vagyonit. 11 H, bizony 
? z<-p kis summát t esz k i az összeg. A tiszta 
C-elekvő vagyon majdnem meghaladja a 
38 millió körömit. Do hogv pontos szá
mokban beszóljunk, Szabadka város va
gyona, azt sem tekintve, hogy a lekvő- 
s>'gt k ért -ke ebben az évben legalább 10 
számlák em- kedést mu ai, Szabadka város 
vagyona 37,523,468 kor. G5 fi iér. Szép kis 
összeg.

•’ Mwgyar Otthon, E sőr.mgu pen
zió. C-niadok, házaspárok e- magános urak 
löszére. Elegánsan !)• rendezelt, külön be- 
járaiu szobák. Réz.ágyak, fürdők, lift. Olcsó 
arak. Budipest, Boln-rm-g Sandor-utca 30 
szám.

) Neurastheniánál és ideges- 
nés a t el m-'-zei l:-p .. mellett So- 
malO'O kitűnő tápszert n\ujt é-. jé) -zo gá
lától tesz, mivel étvágx ii g-ije-ztő és az 
egész idegrendszert, erő ni. Az uj fmékony 
Somatose ízben hasonlii ••g\ t iő-i bouii- 
lo'ihoz, ugy hogy m-ln z l> i' gck is köny- 
nyen éüvezb- t ik.

)( Sok évi megfigyelés. Emész
tési gy eiig.-ségrknel ó^ vágy hl <nymii 
általában minden gyomorbaj mi. a valódi 
„Moll-féle -- idlitz [ i .> u b;z.jn\ u tak a 
legsikeresebbeknek a többi szelek fölö't,

és bőr volt már. A melle szárazon hörgött 
s köhögni is alig birt már. Lazbm égő 
szeme hosszan tapadt rám s remegve 
kérdezte :

— Hogy van Pepi? Van gyermeke?
Megnyugtattam, begy Pepi egészé 

ges, mint a makk s már két fia is van.
Elfordult; a fejét a párnába temette 

8 úgy sirt csendesen.
Megnyugtattam szegényt. Pepi várja 

őt; nagyon szeretné látni.
Jól esett neki a vigasztalás. Megígérte, 

hogy mihelyt felgyógyul, visszamegy falu
jába s kezébe viszi újból régi furulyáját.

*
ósz felé járt már az idő, mire haza 

kerültem a Kriván tövébe. De azért verő 
fényes, szép nyári napok jártak. A marha, 
juhállomány még kint volt a havasi lege
lőkön s csak vasárnap vetődött be egyik- 
másik pásztor, bogy a heti elemózsiát beszál
lítsa társainak.

Alig fújtam ki az ut fáradalmait, 
kimentem az erdőbe s szinte megdöbben
tem, mikor meghallottam a szomorú, bá
gyadt nótát:

„La^acskán juhoc-kák
Az utas m< >!-\ éjén . .“

Nem tudtam tovább menni egy lépést 
sem. Megbúvóit • eós/a-n a rég nem hal
lott juhásznóta. Egy ki> C'-end s utána 
újból egy másik, régi szertdmi dal zokog 
fel a furulyán :

„Mondd meg édes lelkem, 
Szerettél e engem?
Ha szerelté! engem,
Mélt hagytál el engem ?“

Nem bírtam ki tovább. Megragadtam 
Dt-zső karjai :

— Barátom, ki ez a furulyán?
Dezső szomoiúan legyintett a kezével:
— Egy fiatal, beteg juhász. Belesze 

retett egy zsidó lán\b ', aki férjhez ment 
az orra előtt Elbujdokoll a szerelmes le
gény s most visszajött betegen, meghalni.

— Hisz ez akkor a Zaskvara Misó ?
— O szegén}’ !
Lágyan, álmadozón, elbalóan szólt a 

furulyaszó s egyszerre, hirtelen, minden 
átmenet nélkül éles füttyentésbe fu t. Egy 
fájdalmas, sóbajtásszerű fiity s aztán csend.

Mindkettőnkben elállt a lélegzet.

A lei’elésző juhok felvetik fejüket s 
valami bánatos, u\e-nn-kes bég-déj.yel sza
ladnak egy mámáimkor f.-lé. Oda ér az 
egyik, kérészit t \ et magara s térdre I o- 
tU.'l a bokor mellett. A másik is azt teszi. 
Aztán hirtelen felállanak, keziikb- veszik 
baltájukat s mennek az erdősómiek.

A tövises galagonya, rm-adós szeder
bokor m-m akadá'y ilyenkor. Lihegve tör
t-lünk a bokor ívé . , .

. . . Ot I fekszik elől t ütik szegény Misó. 
Be van hunyva a szeme, le van eresztve 
fáradtan a karja. A málnabokor sűrő lombja 
árnyékba borii ja arcát. C-endesei) alszik, 
Csak a szája szóién játszadozik keserű mo
soly. Ho szan kinyujtózva a puha pázsiton 
s nielh-t te egyetlen vigasztalója, furulyája, 
Még a halál sem választotta el őket.

Jöttek a juhá>zgyerek«k. Kiutal ága
kat, lombos gulyákat hoztak magukkal. 
Szépen ungc-inalták az ágyat s ráfektet
ték a szegény halottat. Tüszőjébe dugták 
fuiulyájnl, letakarták szépen zöld gallyal, 
aztán lel érdéi l ek két oldalt a lába mellé 
s el imád közt ák a Miatyánkat.

A juhok meg ott hegeitek körülöttük. 
Ilyen volt a halvány Misó temetése . . .

termelők 3 éves tokaji szamorodni bort
l'.í n-n 1 ó(lól.»ítn
lili

szállít 56 litert 60 koronáért 20 palnekot 26 K.-ért I
Tokajból bérmentve a megrondelő vasúti (állómáiéra.
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mint gyomor erősítők és vérliszlitók. Egv 
doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után
vétellel Moll A. gyógyszeré-z. c>. és kir. 
udv. szállító állal, Bécs, I. Tuchlauben 9. 
A vidéki gyószertárakban határozott<»n Mó l 
A. készítménye kérendő az ő gyári jel
vényével és aláírásával.

A szamarköhögést 
a gyermekek ezen ismeri rémét a SCOli
léié Emulsio minden esetben sikeresen gyó
gyítja. A SCOTT-féle Emulsio a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek gyógyítására, 

kiknek gyorsan visszaadja 

rózsás kerek arezukat. 
Rendkívüli gyógysikeri, és erösilő linlusn ab-

bán leli magyarázatát, hogy a 
legjobb, legtisztább és leghaá-o- 
sabb anyagokból állítják össze, 
melyek a SCOTT • léle eljárás 
folytán Ízletes, könnyen emészt belő 

Einulsióvá válnak.
A SCOTT-féle Emulsio felnőttek
nek s aggoknak époly jó és ha

tásos, mint gyermekeknek.
Az Emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT.

eredeti üveg ára 2 K 50 fillér,
kérjük figye»— ~ 7 7 . . 7 7- ■
lembe venni. Kapható minden gyógyítóban,

)( Toilette. Csak valódi Mack-féle 
Kaiser Borax a leghasznosabb, többoldalú 
és nélkülözhetetlen toilette- és 1 i-zl ilo.-zer 
és a legnagyobb figyelmet érdemel min
den háziasszonytól Tudvalevő, hog\ a 
Mack-féle Kisisei- Borax a legkeményebb 
vizet megpuhitja és mindennapi borax 
mosása az arcnak és a testnek, a bőr nem
csak egészen tiszta lesz, hanem a zsíros 
fényt is elveszti, hanem megkapja azon 
finomságot és üdeségeí, mely a növi (ág
ban oly nagyon kedvelt.

| £ jó gazdasszony, H

rumot, likőrt,
jobban és olcsóbban készíthet 

kompozíciókkal 
otthon, keverés utján s csak *(4 részébe bőrűinek 
a készenvottnek. Ezen kompozíciókat megbíz*  

hatóan csakis

Baros Gábornál
vehetjük. Az ország legrégibb üzlote e szak« 

mában

Budapest, VII., Dohány-utca I.
depót 40.

Gyár : I., Városmajonutca 42. (Saját ház.) 

Borászati és bőrbetegségek elleni szerek gyára.

Piucegazdászati gépek és eszközök raktára.

kivonutl.au kiíz.H’j i>k, egyelőre minden hoz
zászólás nélkül.

A Zistavn szerint » szerb lakosság 
panaszkodó, bouv a megyei törvényható
sági bizoil -án .-mintsem hagyja jóvá a szerb 
község-k hattírozalail, bármennyire köz
érdeke is a köz-éneknek a meghozod, de 
a megyei törvényhatósági bizottság á tál 
m-gsemmisit el t. határozat.

A radikális párt orgánuma sz-rin' 
ennek a szerbség az oka, mert nem választ 
oly törvényhalósági bizottsági tagokat, kik 
a -zerb-ég ügyei iránt érdek ődnenek. 
Vála--zanak, tanácsolja, megbízható em
bereket.

Panaszkodnak a szerbek az ellen Is, 
hogy a községi jégyzővála*ztá ‘-nál a szol- 
gabiró még c-ak az irodába sem bocsátja 
a szerb jelöitet. Megválasztja azt, akit akar. 
Ha ez ellen panaszt emelnek, a szolgabiró 
politikai okokkal védekezik As védekezését, 
elfogadják. Ez sem törtéiül*  írnék meg, 
mondja a Za-lava, ha a szerb községek 
oly törvényhatósági bizottsági tagokat vá
lasztanának, akik a szerbek ügyeivel tö
rődnének.

Megtörténik az is, írja a nevezett lap, 
hogy a törvényhatósági bizottság sokszor 
hoz oly határozatot, mely határozottan 
sérti a szerbség gazdasági és politikai er 
dekeit egyaránt Ha oly bizottsági tagokat 
választanának, kik a dolgokhoz hozzászól
nak, ilyesmit is megakadályozhatnának.

A szejbek a radikális orgánum szerint 
erre azt mondják, hogy mind szép ez, de 
keresztül viheíetlen, mert a ‘•zavázádnál a 
szolgabiróé, a jegyzőé, a bíróé, az esküdteké 
a szó. Erre a Zasztava gyakorlati leckét 
ad a választóknak az iránt, minő eljárást 
kövessenek a választásoknál és kiket jelöl
jenek. Figyelmezteti a szeli) választókat 
arra D, hogv a választások után a szolga
bírók részétől esetleg várható retorzióktól 
ne tartsanak.

Bizony ügyesen irta meg a Zasztava 
a cikkéi. Mi azonban nem igy gondoltuk 
a szerb választók részvételét. Minek nem
zetiségi kérdéseket a felszínre dobni, mikor 
szép egyel él lésben is megejthetnék a vá
lasztásokat, Mert arról ugyancsak nem 
panaszkodhatnak, hogy a bácskai közigaz
gatósági ható-ágok, bárminő tekintetben 
is

TÖRLEY

Bács-Bodrog megye legtöbb 
adót fizető bizottsági tagok 

1907. évi névjegyzéke.
(Vége.)

bárminő tekintetben 
elnyomnál; őket.

A bácskai szerbek
a megyei választásokról.

Csak nemrég irtuk meg azon irány
elveket, melyeket a megyei törvényható
sági bizottsági tagok választásánál követni 
kellene. Ezen íigvben megszólalt most a 
szerb radikális párt arganuma, az Újvidé
ken megjelenő Zastava is. Panaszait rövid

Szemle.
Rovatvezető : Hegedűs József.

Sportegylet.
Mindennapi jelenség városunkban, 

hogy az életre való eszmék síiket fiilekre 
találnak, a pártolásra érdemes egyesületek 
hanyatlásnak indulnak, vagy megszűnnek. 
Sport egyesületünk az abszolút részvétlen
ség következtében kimúló félben van; 
pedig a tagoknak nyújtott, egészségügyi 
és élvezeti szempontból felette értékes, 
előnyökkel ugyancsak rászolgálna arra, 
hogy városunk minden egyes fiatal-, de 
még idősebb embere is saját érdekében 
kihasználja. Adamkovits Nándor, az egy
let agilis tagja, most azon fáradozik, hogy 
rendszeresen bejáró tagok gyűjtése révén, 
az egyesületbe uj életet öntsön. Hisszük, 
hogy törekvése sikerrel fog járni, annál 
is inkább, mert már több oldalról kérdést 
intéztek hozzánk, hogy az anyagiakkal 
bőven rendelkező egyesület miért nem 
fejt ki nagyobb tevékenységet.

Frenner István Obecse . .
Fiesch József Tündéres .
Id. Z'ólér Andor Obecse 
Dudás Lajos Ella .... 
Török József Ada .... 
Vidákovits .Jenő Nemesmilitics . 1 
Máiily Sztévó István Ada . . . 1
Dr. Fialt Viktor Szabadka . . . 1
Kibut Mihály Topolya . . . .
Piszár János Zenta ............................
Tripolszky Sándor Péteriévé . .
Dritch Antal Szépliget* . . .
Falc/ione Lajos Zombor .... 
Eckert Gyula Péterréve .... 
Jauch Ferenc ObvCse*  .... 
Göttel Jakab Kuczora .... 
Michálovits Endre Temerin*  . .
Dinyaski Gyura Szenttamás . .
V idákovich Miklós Bácsi óváros*  . 
Ofner Adolf Ada...............................
Ro'smann Mátyás Bácsborsód . .
Sztojanovits Gyula Békéscsaba 
Horváth Gábor (bögre) Obecse 
Spitzer Zsiginond Madaras . . .
Tóth András Magyarkanizsa . .
Huszágh Ferenc Ada.........................
Manojloviis Pál M. Szenttamás . 
Spreitzer József Csonoplya . . .
Kuczurácz István Olutak . . .
Tóth Fene János Magyarkanizsa 
Frat ricsevics János Kishegyes. 
Glavaski Mit a Obecse.........................
Tillinger György Szépliget . .
Pótz József Örszáilás.........................
Szlávik Mihály Pinczéd .... 
Bodrogi) Mór Topolya .... 
Borgyoski Acó Zenta.........................
Magyar Jenő Szabadka . . . .
Knefély Gyula Dunagárdony . .
Frenner Ferenc Obecse . . . .
Horváth Lukács bögre Obecse 
Schossberger Simon Bajmok 
Dudás Fábián Kula .... 
Konyovits György Mohol” . .
Dr. Bruck Mór Apát in* . . .
Deutsch Vilmos Zenta . . .
Sztratimirovits György Kölpény 
Ifj. Komáromy Pál Obecse . .
Pivnicski Száva Szenttamás 
Lévai Lajos Obecse .... 
Berkes Mihály Obecse . . .

A *gal  jelöltok adója kétszeroson

Korona 
. 1868.39 
. 1358.52 
. 1352.16 

1344.55
1342.78 
1338.96 
1334 84 
1331 15 
1330.02
1326.83 
1322.36 
1319.30 
1318.40 
1316 55 
1308 28 
1306 36 
1305.60
1304.78 
1303.10 
1302.17
1299.20
1295.83 
1295.08 
1293.27 
1292.87 
1292.55 
1291.90 
1290 38
1286.20 
1280.02 
1279.81 
1279 54 
1277.72 
1270.20 
1266 42 
1259 64

. 1257.79 

. 1255.41 
. 1252.50 
. 1248 78 
. 1248.60 

1245 77 
1243.34 
1242.68 
1236.96 
1235 66 
1235.24 
1282.83 
1229 73
1227.61
1226.62 

szAmittatik,

Kaphatómaroni 3 kon » ifj. HEINDLHOFER RÓBERT
agsmg—l—bérmentve. Zombor.

kivonutl.au
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Meszner István Bezdán*  .... 122391 
Szőre Jakab Ujsziviíoz . . . 1218.93
Dr. Milojevits Miloja Opaláuka*  . 1214 GO 
Risztios Luka Opalánka . . . . 1208 94
rbclier Samu Mozsor....................... 1208.41
Butit Fillöp Ujverbász .... 1207.23 
Rarkóczi Izsó Zenta....................... 12O6.á4
Cseszik István Obecse .... 1204 13 
Hacbracb László Obeoie .... 1202 65 
Radojcsin Jószim Bácstóváros . . 1201.02
Dumbovits Márton Ap.itin . . . 1200 —
Lotz János Sujlíásszentiván . . . 1197.79
Raczkov Nikola Sztapár .... 1105 11 
Legifj. Dracli János Paripás . .119458
Hettesbeimer Károly Ujsziváoz . 1184 79 
Zagoricza Vulyko Szenttamás. . 1183.37 
Székely Sándor Zsablya .... 1182.18 
Nagy Ferenc csongrádi Obecse . 1182.— 
Filrszt Sámuel Bajsa.......................... 118014
Nesin Zsiván Felsőkabol . . . 1176.44
Varga György Kishegyes . . . 1169.58
Stöckl Vendel Kerénv .... 1169.21 
Sebőn Abrakául Aácsbokod . 1166.72 
Nonettmacber Endre Titel . . 1165.10

Közgazdaság.
A „Ilcrine-." Maeyar Általános VAltóilz.let 
ró.-zvónytftisasiig, Budapest, heti Jelen
tése n tőzsdelorgalomról és a pénzpiacról.

Budapest. 1907. október 24-én.

A budapesti éri óktőzsde hangulatát 
az elmúlt bét folyamán rendkívül kedve- 
zőtlenül befolyásolták az amerikai tőzsdék 
eseményei, és az azokkal kapcsolatos fize
tésképtelenségek, melyekből kifolyólag az 
egész amerikai piacz igen válságos hely
zetben tűnik fel — Ezen hírek követ
keztében az irányzat ismét teljesen ellany
hult, és az összes árfolyamok újabb Csök
kenéseket szenvedtek. — A lunj hűlő len 
dentiát 0 Felsége egészségi állapotában 
beállott kedvező fordulat sem bírta meg
akasztani és nem volt elkerülhető az, hogy 
a kínálat a keresletet túlszárnyalja.

A vezető értékek közül a legnagyobb 
árfolyamcsökkenést szenvedtek a magyar 
jelzáloghitelbank részvényei, melyek az 
elmúlt hét folyamán egészen 396. koronás 
árfolyamig csökkentek — Általában a 
helyi értékekben forgalom alig vo't, — 
Mai napon tekintettel arra, hogy az ame
rikai pénzpiac erélyes szanálásáról érkéz- I 
nek hírek, a tőzsde hangulata valamivel 
szilárdabb volt.

Zombor és Vidéke.
Október elsejével uj előfizetési nyitot- 

lunk a .Zuluból' és Vidéke“-re, a 
délvidék legrégibb, legna
gyobb, legelterjedtebb f ü g g e l - 
le n p o I i I i k a i I a p j ú r a.

A „Zornbor é s V i d é k e“-t a kö
zön-éj komoly és megbízható 
szószólójának ismeri. A mit ez a 
lap mond, annak súlya van. A köz
ügyekben véleményével nemcsak lájé- 
kozlaljn, de irányítja is a közönséget 
ugv, mini a hatóságul. Megmond és 
megír mindent, részrehajlás nélkül, tiszla 
igazságszerinl, Felfogásában soha sem 
helyezkedik elleniéibe a nagyközön
ség véleményével, meri az a fö 
szándéka, az a lö ekvése, hogy ennek 
a véleménynek: az igaz közvéle
ménynek adjon minden sorá
ban kifejezést.

Dacára annak, hogy a Zombor 
és Vidéke függetlenül áll a kormány
lói és pártoktól, mindenkinek nézetét 
is kellő li-zlelelben része.-ili s azzal 
tárgyilagosan, érdem szerint foglalkozik.

Friss, larlalmas, vállozalos újságot 
adunk az olvasó kezébe. Minden törek
vésünk és ambíciónk oda irányul, hogy 
a közönség igényeit gyors és pontos 
hirszolgálallal, az események bű re
gisztrálásával, a politikai, társadalmi és 
közéleli mozgalmak részletes, tárgyila
gos, de kellő kritikai méllalásával men
töl jobban kielégíthessük.

Kérjük az előfizetések megújítását s 
lapunk szives terjesztéséi.
A Zom bor és Vidéke előfizetési ára:

Egész évre . . .12 kor.
Fél évre. . . . 6 kor.
Negyed évre . . 3 kor.

A Zombor és Vidéke nagy el- 
Ierjedésénél fogva hirdetések köz
lésére a legalkalmasabb. Hirde

téseket és nyílttéri közleményeket a 
kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint 
számit.

Uradalom.
— A -politikai helyzet szenzációs hírei 

mellett nem kisebb szenzációt kelt az a 
hir, mely egy a maga nemében páratlan 
könyvnek, egy gyönyörű diszműnek meg
jelenését kürtöli világgá. Fokozza a szen
zációt, hogy ezt a diszművet teljességgel 
ingyen szerezheti meg magának akárki, 
dacára annak, hogy a műnek bolti ára 20 

i korona. Nem árulunk zsákban macskát, 
elmondjuk tehát értesülésünket olvasókö
zönségünk tájékoztatására: Az „Ország- 
Világi, hazánknak ez a legszebb, legtar
talmasabb képes hetilapja már évek óta 
minden év karácsonyán egy gyönyörű 
„ A lmanachu-kal ajándékozza meg előfize
tőit, és az elmúlt, évek karácsonyi könyv
piacainak legszenzációsabb irodalmi ter
méke volt mindig az „Ország-Világ" ka- 

| rác>on\i Almanuch-ja. Az „Ország-Világi 
i most, is méltó maradt múltjához és önma- 

gáhez. Még az eddigi Almanachokat is 
felülmu ja tartalomban és kiállításban egya
ránt az az Almanach, melyet az „Ország- 

| Világ" újévi ajándékul szánt előfizetőinek, 
azoknak is, akik most újonnan fizetnek elő 
8 koronával félévre az „Ország-Világi-ra. 
Ez a mű a legszebb, leggyönyörűbb lesz, 
ami valaha könyvpiacon megjelent. Ennek 
az ajándék könyvnek fényes, pazar kiál
lításával semmiféle hazai vagy külföldi mű 
nem fog vetekedhetni. De a tartalma is 
olyan, — a magyar iróvilág minden jelese 
Mikszáth Kálmánnal és Ilezc.zeg Ferenccel 
az élén van együtt a műben — hogy az 
csak az Almanach két szerkesztőjének Dr. 
Vái adi Antalnak és Di'. Fáik Zsigmondinak 
válik dicsőségére. Nem ajánlhatnak tehát 
jobbal és hasznosabbat lapunk olvasóinak, 
mint hogy fizessenek elő az „Ország-Világi
ra, hazánk e legrégibb, legelterjedtebb, 
legszebb és legtartalmasabb hetilapjára, 
mely ajándékul többel ad, mint a mennyi 
a lapnzk egész évi előfizetési ára. Az 
„Ország-Világ" e|öfizet(5sj ára: fél évre 8 

l kor., egész évre 16 kor., s az előfizetési 
pénzek az „Ország-Világ" kiadóhivatala 

. címére Budapest, V., Hold utca 7. sz. alá 
küldendők.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai

a következők voltak :

október. 17. októbor 24.

4% M. koronajáradék 93.10 92.60
Magy. hitel részvény 745.25 739.25
Osztrák hitel részvény
Magyar jelzáloghitel-

635.— 631 —

bank részvény . . .
Magyar leszámítoló-

423.25 400.25

bank részvény . . .
Rimamurányi vasmű

465.25 458.75

részvény.....................
Osztrák Magyar állam

542.75 540.75

vasul részvény;.*.  . 658.25 652.25

ISELSÖfJJ
MHG3HR Úri

' is,-

1 TfiKSÜi/n

* gözcséj'tIőkészletek,

lön árjegyzékek

gözcsésíIőkészletek, 
úgyszintén mer Arjáról. (ut|-,7 GZlIOtlVOk) ' Sípicii, 

vontatási é. nántásl utüluKia (■ mozdony után aka»*  
tott egy ölet fogó ekével).

mindennemű gazdasági gépekről!

!•. ■

angol 
úri

szabó

Angol, francia és valódi
skót szövetekből állan
dóan nagy választékú
raktár. Telefon 187. sz.
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Nyihtér.*)
Megyek az iskolába 

szélben és esőben
és mégis ép és egészéges vagyok. Miéri ? 
Meri anyám minden alkalommal 6 dtb 
Faylélw valódi ásvány pasztillái ad az 
útra. Ezért nem ári sem az ulce hideg 
és nyers levegője, sem az iskola száraz 
levegőié és ha más gyermekek mulaszta
nak, én soha sem hiányzóm Ezt csak 
Fay valódi sodenijenek köszönhetem és 
más gyermekeknek is igy kellene cse
lekedni. Fay valódi sodenije 1 kor. 
25 fill. dobozonkml és minden gyó
gyszertárban. drogériában, vagy ás
vány vizüzlelben kapható. —

Főképviselőt Ausz' ria-Magyarország részére. 
W. rl? li. G ta ii x o f t, Wien 
XII.. I3ol<lioíei*NtniMMO  tt.

Évszázadok óta ismert |

kJs®b®5—
“‘‘arrmésiefes érvényes

^S<AVANYÚVIZ
segítő gyógyító tényező

Karlsbatl. Harienbad, 
franzensbadi stb. 

kúráknál; mindig 
fényesen bevált.

Raktár Zombor részére: We dliger S. és
Zs. é^ ifj. Ilei mii botor Róbert uraknál.

i

Igen czélszerü utazásoknál. Rövid hasz- 
uálal mán nélkülözhetlen egészségügyi- 

lég megvizsgálva.

nélkülözhetlen £58

F O G - C R É E. I 
A logtik tisztáit larlásátioz. néni elegen- ivg 
dök a fogvizek. A íogltusi-a folytonosan I® 
tapadó, káros anyagok eltávolítását és |g| 
mechanikai lisz.li'ásál csak az üdilöleg 
haló anliszeplikus lóg ciémtr.el lehel, a m 
minő a „Knlodont". mely már min- H 
den kultúrállarnban eredménynyel hasz- m 
náltalik és jól bevált. Íj

BUDAPESTEN.
Nyári és téli 
gyógyít el y, a 

, ... magyar irgalmas
rend tulajdona. Elsőrangú kénes liévvlztl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő 
kényelmes Iszapfürdők, uszodák, tőrök-’ 
kő-és márvány fürdők; hőlég-, szénsavas- 
és villnmosvlz-fllrdők. Ívé- és belélegzést 
kúra, 200 kényelmes lakószoba. Szolid ke
zelés jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmenlve küld

___  Az Igazgatóság, i 
*) Ezen rovat alatt közlőitekén nem vállal fele- ' 

1199/1907. szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény.'
A m. kir. földmivelésügyi miniszter I 

ur rendeletére, a bédai Dunaiig alsó : 
lorkolalánál lévő elzárómű kiegészítését 
célzó munkálatokhoz szükséges

45 ms földmunka
602(1 m3 elsőoszlályu kincstári kő 

szállításának és beépítésének, valamint.
3700 m’ rostált kőbányalörmelék 

beszerzésének, szállításának és beépíté
sének vállalatba adása céljából a zom- I 
bori m. kir. íolyammérnöki hivatalnál 
1907. évi november hó 18-án 
délelőtt fél II órakor zárt ajánlati 
versenytárgyalás lóg tartatni.

A zombori m. kir. íolyammérnöki 
hivalalnál megszerezhető ajánlati ivén 
kiállítandó és az ajánlati feltételeknek 
megfelelően felszerelendő ajánlatok a 
jelzett nap délelöll '/»10 órájáig alólirolt 
hivalalnál nyújtandók be.

A végrehajtandó munkálatok terve, 
a kötendő szerződés és annak kiegé
szítő részéi képező általános és részle
tes feltételek, valamint az ajánlati fel
tételek a zombori m. kir. folyammér
nöki hivalalnál a hivalalos órak alatt 
megtekinthetők.

Zombor, 1907. évi október hó 23.

M, kir. íolyammérnöki hivatal.

Nagy ásna

megvételre kerestetik.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

MEGHÍVÓ
a

ISoibí Fonó és Köí,éEv’©s"4>«,yijE» Ilésa- 
v ény tá trsaság’iia k

Hódságon a községházában 1907, november hó 11-én d. e. y-kor
megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.
1.
2.

3.
4.

Igazgatósági jelentés. A kÖ2B* űl« «rBya s

javaslat a lársaság jelenlegi az alapszabályok 5. §-a szerint 
' • .to’’ona alaptőkéjének 1.500.000 koronára való felemelése tárgyában. 

Nettiíánr'hídÜvány8^^0^ 20-ik §-ainak módosítása.

Hódság, 1907. október I5-én.

igazgatósága.

10929/lkvi. 11)07. sz.

Árverési hirdetmény kivonat
A zombori kir. törvényszék, mint, te

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, ho^y a ln< 
kir. állniuk incsl ár végrehajt.utónak Igvuskj 
Jővén és neje Mráz Katalin . ombori lakó 
végrehajtáí t szenvt (leltek elleni 204 koron8 
04 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végR 
rehnjtási ügyében a zombori kir. törvény' 
szék (és kir. járásbíróság) területén lóvft*  
Zombor városban fi k vő és a zombori 4410’ 
sz. beiéiben A. I. 1 — 2 sor, 23836. 23837’ 
br. 308. ő. i. sz. ingatlanra : 810 koiona*  
kikiáltási álban az árverést elrendeltés 
hogy a fenn*  l-b nn gj*  ölt. ingatlan 
1907. évi november hó 27-ik 
(huszonkét) napján délután 3 
Órakor a kir. törvényszék hivat alos he
lyiségében megt a 11 midi) nyilvános árveré
sei' a megállapított kikiá tá i áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan bt csórónak 10% at készpénzben, 
vagv óvadékki j)es ért ék papírban a kikíil. 
dőlt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c 170. §a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál eh'íleges elhelyezéséről kiállí
tott szabályszerű elismervényt, átszolgál
tatni.

Zombor, 1907. évi október hó 18.
A kir. törvszék, mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. törvszóki biró.

5226/1907. szám.

Overbász községben kegydijazás (oly- 
Ián üresedésbe jött és évi 800 korona 
fizetéssel javadalmazott községi végre
hajtói állásra november hó 4->ki 
határidővel pályázalot. hirdetek és fel
hívom a pályázni óhajtókat, hogy mi
nősítési és eddigi alkalmaztatásukat iga
zoló okmányokkal felszerelt kérvényei
kéi a fenti határidőig hozzám nyújt
sák be.

Kula, 1907. október hó 21-én.
S Z T R I L I C H,

főszolgabíró.
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' ||94./l!)07. szám.

tfersenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. íöldmi velé.-ügyi ininiszier 

ur rendeletére a mocskossirinai Duna- 
szakimz megrongált szabályozási művei
nek belyreáililását és kiegészítéséi célzó 
inunké Iáinkhoz szükséges

9969'48 m8 elsöo-zlályu kinc túri 
]<ö szállításának és beépítésének

1305(1'0 m3 másodoszlályu Lő ter
melésének, szállilásáimk és beépilésének 
vállalatba adása céljából a zombori in. 
|(jr. folyammért'öki hivatalnál 1907. 
évi november bő 18-án délelőtt 
|0 órakor zárt ajanlali verseiiylar- 
gyalás fon t.irlalni.

A zombori in. kir. I'olyammérnöki | 
hivalalnál megszerezhető ajánlati íven 
kiiillilandó és az ajánlati lelléleleknek 
megfelelően felszerelendő ajánlatok a 
jelzell nap délelőtti */.  10 órájáig a ól- 
Írott hivalalnál nyújtandók be.

A végiehajlandó munkálatok terve, 
a kö'endő szerződés és az annak ki
egészítő lé-zél képező ál'alám s és rész
letes lellélelek, valamint az ajánlati 
feltételek a zombori in. kir. íolyammér- 
nöki hivalalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Zombor, 1907. évi október hó 23.

M. kir. folyammérnöki hivatal.

7078 sz. 1907.

Pá 1 y ázati Ilir de t inén y.
Opalánka községében el nem fog- ■ 

Fa/ás következtében ujonan megürült I. 
irnoki állásra 1907. évi november 
4-iki haláridővel pályázalol hirdetvén, 
felhívom a pályázni óhajlókal, hogy 
felszereli kérvényeiket hozzám küld
jék be.

Az állás javadalmazása Opalánka 
község pénztárából havi előleges rész
letek*  mi esedékes 730 korona és 270 
korona állami kiegészítés.

Palánkén, 1907. évi október 18. 
H i p p Dezső, 

főszolgabíró.

5186/1907. szám.

Pa lyázati hirdetmény.
Óverbász községben újonnan rend

szeresíteti és évi 800 korona lizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állásra 
október hó 31-iki határidővel pályá
zatot hirdetek és felhívom pályázni óhaj
tókat, hogy minősítési és eddigi alkal
mazásukat igazoló okmányokkal felsze
relt sajálkezűleg irt kérvényeiket a fenti 
határidőig hozzám nyújtsák be.

Kula, 1907. október 17.
S z tr ■ Ii c h, j 

főszolgab.ró.

2396/907. kig. szám.

Pályázati hirdetmény.
Mohot községben lemondás folytán 

megüresedett községi IV-ik irnoki ál
lásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazását havi elő- ’ 
leges részletekben (ízelendő évi 800 ' 
korona készpénz képezi.

Felhívom a pályázni óhajlókal, hogy 
szabályszerii'-n felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi november hó 10-ig 
annál is inkább adják be, mert a ! 
később érkezőkel ligyelembe venni nem 
logom.

Zenla, 1907. oklőber 20.
Malonyay, 

szolgabiró.

Minden utánzás és iihínnyoniat hllntettetik.

I

1L

it ii’ .V O <1 «i 1 OH U le II 
Thierry-balzsam 
valódi a zöld apáoa-vódjogy- 
gyo). rUrvényllcg v dr . ítég- 
litrcs, ufóéi Ii cl et len emész
tési zavaroknál, gyomorgör
csöknél, kolik, katarrhus, 
mell bajok, influenza, különö
sen kezdő tüdőbajoknál stb.
— Ara: 12 kicsi vagy 6 
duplaskatulya vagy egy nagy 
különlogos ti vég patentzárral 

5.— Korona. — 
m| ' p i r illiierry Conlilolia-I
elismert mint non pilis ultra 
minden akármilyen régi sob

[ICH OlENj

Alléin echia 
íoz ótt Sctut: .. < >■ <

m-á
í.Thierry in PregrK'a |

^•,<1 RóMlxti-Siuerbtíur.1*-  J

ellen, gyuladások, sebesülések, kolósek és daga
natok akármilyen fajit, megóv vórinórgezésoktől, 
gyakran feleslegessé tesz operációkat. 2 tégely K. 
3G0 bérmentve, küld csakis készpénz vagy Után

Cl

4552. sz. kig. 1907.

Pá íyá z;iti hirdetrnény.
Bács-tlodrog vármegye lileli járásba 

kebelezett Káiv községben íire-edésben 
levő II od irnoki állasra pályázatot hir
detek s felhívom mindazokat kik ezen 
állá<l elnyerni óhajtják, hogy szabály
szerűen íel-zerell kérvényükét hozzám 
folyó évi november hó 14-ig an
nál |s inkább ad ak be, Iliért, a később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmaz sa évi 800 kor 
készpénz fize tés és évi 160 kor. lak
pénz.

Titel. 1907. évi oklőber hő 17-én.

vét mellett. -—=
A. Thici • y uyéuy>/e tár |» egradu- 

Roüits-Saue brunn rnolletir..
N é in t va o i jiyóuysz. ná a /, inkor, 
Ezcnt Győr gy-tór 4 szám. Telefon szám 71.

Ip í£\v<m. in vásárlásnál, megrendelésnél és 
főképen a viszont elárusilásnál az utánzatoktól 
egyedül valódi, törvényileg védett balzsamomnak. 
A büntetőtörvény 23 és 25. szerint, mindenki, 
ki nem az ón gyógyszertáramból származó, tehát 
más, mint egyedül az én valódi, a zöld apáoza- 
védjegvgyol törv. védett Thiorry-balzsumot rendel, 
vesz és főképen ismét elad, egy büntetőjogi irgal
matlan üldözésnek teszi ki magát és 4UÜ korig 
pénzbüntetést vagy egy évi börtönt, vonhat maga 
után. Epenugy van maga után büntetést, a meg 
rendelés vagy eladás a ráerőszakolt, nagy hűhóval 
hirdetett, más névvel ellátott surrogálatoknak, 
helyek csak a közönség kizsákmányolására a for
galom helyeztet nak.

N YOMTATV NYOH A 1'
...... a legC'inosabliaii kés/.lt

OBLAT KAKOLY KÖNYVNYOMDÁJA.i János,
ib ó.

Legjobb 
.vzépi t őszei* !

i 
i

llökyek 
részére 

nélkülözhe
tetlen !

I
; A szépség |

. a- v vr-rtinnaTatamrf-

éléi (Lére, tőkéiét esi- y 
té>é eés fontarfására n 

l>*gk  tünftbb és legbiztosabb 8 
vegytiszta, sem lt ganyt, I 

mól nem butái- " 
tel,esen által. 

l;m zsirmeiifo< 
készítmény

szives tudomására hozzuk, hogy Fink 
Leó, a híres Keresztély-féle fővárosi zon
goragyár hangverseny hangolója váro
sunkba érkezett és itten, valamint a 
környéken is egyes hangolásokat 6 ko
ronájával végez. Javításokat külön alku 
szerint. Eljegyzéseket szívességből itt 

elfogadnak. Lakása :
Erzsébet-körut 23., Zomborban.

Imii a 
kenócs o\ 
távolit, s /.e’. ‘ 
lót, májíol'oi 
pattanást,mae*  
szert es inas 
minden börbüb 
ráncokat, himlőbe*  
lyeket i>, az arco 
simává és üdévé tesz . 
Ára : kis tégely 1 kor., 
nagy 2 k. Margit hölgy. \ 
por (3»té!e sínben) 1.20 \ 
k., Margit szappan 70 fill.,\ 
Maigil fogpép 1 kor, M.iis 
git aicviz 1 kor. Postán után
vétellel vagy a pénz, előzetes be
küldése után küldi a készítő; 
FÖLDES KELEMEN gyógyszeres:, Arad. 
Főraktár Zombotbin 1 Iliin Dezső, 
Mibajiovits I. Német 1. gyógyszert.

I

tulajdonosoknak!

Törv. védve, 
óvakodjunk 
utánzatoktól!

Csodás, 
gyors és biz
tos hatású.

k%25c3%25a9s/.lt
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^CCJJRL () JBL szerencséje (JJfchCJ EL
P I 1 11. I „az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt
rBllllmUllltlltlllíin 32 „| Uió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagy, 
rabccsíill vevőinknek ; ezek közöli a két legnagyobb nyereményt es pedig; 

kétszer a iiiil’.y jutni inat, a koronás főnyereményt,
n legnagyobb X ».< »< »< > koronás főnyereményt

továbbá 6 á ÍOO.OÓO, 4 á 90.000. 3 á 80.000, 3 ii 70.000. 5 á 60 000. több 
50.0 0 0, 40.0 00, 30 00 0, 25.000, 20.0 00, 15.000 es ezeken kívül számláiul, 

10 (100 5.000 3 000, 2 000, 1000, 500 koiomis és egyéb nyereményl.
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, u világ legesélydnsubb o-zlalysors- 

játékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesnisjegyel.
A mosl kezdődő 21 ik’uj magyar oszlálysorsjálékábrn lövid 5 hónap alatt összesen 
16 millió 457.600 korínul luu.-i iniiis összeget sorsol mik ki.

A hónap melyik napján született?
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámol, mely születésnapja, vagy azon nap mellé 

van jegyezve, amelyen különös eseményeknek roll részese.

Kiállításon legmagasabb kitünte
tést, díszoklevelet nyeit.

Kapható minden elsőrangú fiiszerke <>»ke- 
désben, kávéházban és vendéglőbe :

w ?!■ 1 Vi
A ? ■'!

IL^IFOR]©^^®®
FÖZÉSRE.-SÜTÉSRE.
» Ki RÁNTÁS HOZ

KlíJKJIDíSKJ g^DKCaÁt 
KÖNNYŰ EMÉSZTHETŐSÉGÉÉRT 
ORVOSILAG AJÁNLVA 

“K E VÉDJEGYGYEL

Ch

D
O

C5

í
!

•a.
ELLÁTOTT CSOMAGOT 
"FOGADJUNK EL!! °

i I

I I
.t'-zkj 'Atá'" j

P=* -----------------------------------------
Védjegy „Horgonyt*

M A Liniinent. Capsici comp., 
N a Horgony-Pain-Expeller ÜLJ pótléka

[
r egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 

sok év óta legjobb fájdalomcsillapító 
bizonyult köszvénynél, osuznál és r. 
seknél, bodörzsölésképpen használva.

Fi gye 1 ni ez tctés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 

. olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony**  
IV/ védjegygyei és a Richter cégjegyzéssel ellá- 
¥Á tott dobazba van csomag ’ 
gü K—.80, K 1.40 és K2,- 
nn den gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
VLV Török József gyógyszerésznél, Budapest 

KV DL Richter työgyszrtra az „Arany oroszlánhoz", 
Km Prágában, Elisabothstrasse 5 neu. 

M Mindennapi szétküldés.

neiy már
5 szernek yQ 
meghűlő- Ik

tér cégjegyzéssel éllé- ly 
igolva. Ára üvogekbon Ni 

és úgyszólván min-

N , So'»eBy
1 szama

Ni,,.1 szama
N.p *

szama
Nap 8<nsngf

1 szama
Nap 1

1 — 109831
2— 101013
3 — 4047
4 - 91417
5 - 17333
6 — 109690

7 — 105335
8— 93420
9— 101001

10— 4010
11 - 109803

12— 94160
13 — 74383
14 - 109650
15 — 9663G
16 — 34490

17 — 109737
18— 91395
19 — 101009
20 — 7976
21 — 105325

22 — 17335
23 — 109734
24 — 109730
25 — 90188
26 - 105301

Az I. oszlályu sorsjegyek tervszerű árai : 
’/8 eicilell sorsjegy 1 kor. 50 Ilii. 
*/, „ 6 k o i. — 1111.

Sors,egy 
szánni

101406
22017

109670
52520
2728

3 kor. — fii).
12 kor. — Ilii.
ellenében küld

jük Hivatalos leivezel dijiulnrul. Megicndelésekel eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb folyó évi november hó 21-ig, hozzánk bizalommal beküldeni, 
minién szerencse-soisjegyeink igen keleseitek és gyorsai: elfogynak és az első osztály 
húzása már folyó évi november hó 21. és 23-án lesz. 

TÖRÖK A. és Tsa

A sorsjegyekéi utánvétlel viuy az Összeír

’/. eredeti sorsjegy 

előzetes beküldése

Bankház R.-T. Budapesten. Sllii(Ínyeim : Tfhökek Budapest.
Hazánk 1 e u n a g y <> b b osztály sorsjáték-üzlete. ""^30$

Föáiudánk oszlálysorsjálék’özlelei : I. Központ : Szex vita-tér 3/a Híját palo
tánkban. II. fiók: Váci-köi nt 4 a. Ili fiók: Teréz-köxut 46/a.

A legjobb

Cigaretta-papírok
íi viliígon. még is osssi I<

„Les Dei niéres <CaB*toiiclies “ 
extra et vergé 

„Mizpah” vergé 
„Ramses” vergé 

„Le Zouave“ vergé 
a világhírű cigarettapapirgyárból:

S1 Brannstein Frére®, Paris ^SS 
Saját papírgyár GÁSS!COUKTMantes mellett (Franciaország.) 
”    ■ Alaplttatott 1878. —■   —
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Kaiser- 
Borax

Q Első magyar, v.liamos erőre berendezett hangszer-gyár.

STOWASS
&

&

* 
x

8X X X

Szép-én é-> reé<z*.éir  ápolásául 

Valódi Mack-fólo Kaiser-Borax i 
hőinek liilvliKigol és inli!S»ij'i'' IpIh'Í'

I. i'iii!.' a sz..i t ós fog :ip •! .« i • , nagy 
löim)(ile»t i:\ijjt |.,.t .rliirn i .. r..(..|í, 
>éj.’ii«i, \ . o.l; Mack-féle Kaiier-Borax 
IIHIIÍ'-I. • .7,«t III t! | Ilii IJ.i P-. a |. »j(i|l|| 
h l I lii/t.b v.pr, I’’ g ( lo p V i-a' lnsnal. 
Csak va ólli V<> ö- doh'1/ol.b U lő, 80 •
7ő lillélé'', bóvi-bh II U,i: ,.<<!, Holi.r' in 
MlHiiy ! Egy dúli tő Aiisí'i vll.e

(JOTTLIEB ¥01 III. WIEN. Ili

‘X
•X

DRENDA .JÓZSEF
KOCSIGYÁRTÓ

PÉCS, Felső malom-utca 3. sz,
A pécsi oiszá.n kiíillilú'Oii m a yérrni 

in I kitűntél ve.

Ajánlja a legújabb divnl szeriül sajál gyárt
mányú Higanyos kocsija I Mindennemű
kocsi javilásokal poido-an és olcsón készítek.

Ilasználl kocsikai kicserélek levélbeli meg
hívásra bárhova is készséggel megjelenek.

Okos asszonyok | 
kér,ók 1 kor. 20 li lér 
beküldése ind tett I) >k:o: | 
med. Lewi-i könyvét .

! Menstroáiló zavaráról J
Pi. .‘•ppdu . ng,en. I’.
Ziervas, Ka k 300 Kő n 
____Raj na inéin tt.

Veis/O: u á-i s b. gjógyii 
P. Ziervas K.-ik : 00 
Kőin indiai*.  G. linó

M./b'-n ezi ma : 
„Az (Hl .<>(*'(•  gyorsan 
.< gifteii**  (v laszbelyi g 

kéret' .)

Cs. és kir. udvari sz;
?’ó Ii tnro í <fc8 Hl Uiiö jll.

bUD PEST, il, Láiichid-utca 5. Gyár; Öntőház-utca 2.
Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elisinort kiváló fa» és róz- 
fuvó és vonós hangszóróit, cimbalmokat stb.
■*-*  !><;<? i ’• tím(:i : vonós ós fúvó hangszorc 

készítésében ós javításaiban.
I langl oko/ő gerendn, mely állal bú 
mely bogod (í vagy gordonka sokkal jobb or 
sebb ós lágyabb hangol nyer (biztos sikei 
Ke/.it-ség niiii<li*n  egyes hangszernél 

ines ei'iieg-<1 íik vétele és ehidiha.
I •«»«:»,/, u\yolil> óm ••««!
(Rákóczi) r.iro^.ró általánosan elismorl legjobb, 
mely tökéletes solóhangszorró általam konstru 
álta'ott, iskolával együtt 35 forinttól leijobb 
IIAR.HONHJ.UOK világhírű logjobb 

gyártmányok.
HA!OI()j\I K Á 14. legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangokkal, 
2.50, 3, 4, 5 forinttól feljebb. Kiilönleg, acélhangu hangverseny(

harmonikák, saját minták.
Z.4'i>elc:ii*olc  1 <».x/.eimhW előnyös feltételek mellett, jutányos árban, elis<

mórt jó minőség. A legtöbb katonai zenekar szállítója.
14 r.z»>.!<<'•<•• minden hangK/auuiél. Az összes hangszerek javítása külön’

leges, szakszerű pontossággal, jutányos árban, kezesség mi (len egyes hangszernél 
w Kivitel nagyban és kiénybexi.

Árjegyzék kívánattá ingyen és ?é mentve.

7 a

X-
u

x 
X 
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X 
X 
X
X 
X

SZEGEDI IPAROSSZÖVETKEZET, ■
mint, az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja H

SS

ajánlja a btiloi vásárló közönségnek dúsan felszerelt asztalos és kárpitozott 
bútor raktácát, hol állandóan a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 

több száz szobaberesidezés
van készletben. Úgy költségveiéssel, mini kézi rajzokkal készségesen szolgálunk. 
Telefon 455 SZEG Dl II ’A ROSSZÖVE r KE Z ET Aradi-utca 6.

r

Zs.I In 2 h,r.
iiliiivet vagy az o.-s'eg eh l<*g« 

beküldése után.

llU IMI KIRÁLY (ES ERŰ VÍZ 

elsőrangú hashajtó !
Kapható minden füszerkereskodósben. 

delésoknok eleget tesz az
Erzsébet - sósfürdő forrása

| Budapest—Kelenföld. Telefon 40 — 84.

Női bajok , köszvéuy, 
ulluisi bán a.mák, áll. vérbö'<•.*,  nmjlnij k ós 
tál.MÍgos elhízás ellen páratlan hutással bir 

otthoni használatra az
X X ÍErzsébet-só, 
moly 1 kg. dobozokban kapható drogériákban*  
gyógy tárak bán és nagyobb füszerkerosko- 

(lésekben.
Vidéki rondeló üknek pontosan oleget tesz az 

Erzsébet-sósliirüö Igazgatósága 
Budapest—Kelenföld. Telefon 40—84.

KL 1 1 Hl A ÁPOLÁSÁRA
Az arezbőr szépi- |> 1 rf Q L> O 
té>e é> finomitá>a. B 1 £1 Ö I V Bi
Legelegánsabb loilelle-, bál- és szalon-púder fehér, . . 

zsaszin vagy sárga.
Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Polli J. J. cs. k 

tanár állal Becsben,
Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

<Motílieb 'S’íisissig
loilelle-szappan és parfümök,

es. és kir. udvari és kamarai szálliló.
BÉC I., Wollzeile 3. sz.

Kapható Zomborban: Weldinger S. és
kereskedő-czégnél.
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"ki
égét szereti, eltűnt fii 

R9J^I<özp. bil' l lezonvilvány la- 
UL i'u, ,|lsj| j.| gyógyító eredményt a

KAISER-fóle

a 3 fenyővel 
kipróbálva és ajánlva 
rekedtség, ka rta i-hu . 
és hők hurut ellen.
40 II lir. Doboz 80 fillér.

Orvosilag 
böllöué', 

gö O.
Csomag 20 -s
l< -p .ró : Városi gyógyszertár Szent-
Gyen gy-t ér 5. T. <-i <i sz. 71. Zom bor.

Gebauer Emil *_■ < r \......... /
Bacs. — Kleiner Dezső

\ t ■. /.<•» <’ z Bácsazentlvan.b
Oyö> kj

a

fe. :íTa'-.í’: . .

XX
XX

|angol-szeíX
XX
XX
XX
XX
XX
XX
$ KLaR ANDOR

X
XX 
& 
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XX 
XX
X
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i IA J Ó R A K 0 M Á X Y 0 KÉR K E Z N E K 
A FIUMEI KIKÖTŐBE IM VONT A 

HÁROMSZOR
II i 'Zükségletél ezen kitűnő (8000 
c.ilbóriás)szénben fedezni óhaji ja, 

forduljon ajánlatért —

KERESKEDELMI IRODÁJÁHOZ

U E B R E C E fi,
Telefon 445. szám —

EI.ÖNYÖX ÁRAK. PONTOS

z.-r 'Üá'•* .■* •

ÓH JAJ!

8 £W~újonnan l)oi*<*ndc%

Sz.v-.

Biztos Könnyű kereset.
A legjobb gyors kötő gépeket elő 
allitja az Első magyar kötő 
gépgyár Budapest, Kcinenes- 
iitea 6/1'L Gyártmányunk felül
múlja az összes külföldi készítmé- 

■ nyéket. Képviselők mindenüll fel
vételnek. -----—

lla izl akarja, lioay
ruhája tiszta maradjon!

Ügj lia-zr.álja a világhírű

Grubits és i'.íADM A ” cipöíisz- 
Pfeilei'-f ilci j H v U iU d (iió szert, 
mely a i liba kai esős időben is tisztán lati
ja s a cipőknek legnagyobb fényi kölcsö
nöz. — Ezyrdiüi elárusítója - z vi
lágító ü SJNorma”ci|)őii-ziiió s/er < k: 

Gubicza György és Társa 
úri és női ripe-z /minbe hau 
hol a s i;ál !.•• zi: mmiyü ! ■; lii 
és a li.-geh-gán- ■; b nő . ú i (••• 
ni(‘kr'|mk a <‘gnagyobb v.iéi-z’ékb a 
kaphalitk és a mértékszei inli megremlt- 
lések azonnal é pontosan eszközöl -'Irn-k. 
Lábizsadás elleni kenőcs kapható oly 
garancia mellell, hogy eredménytelen 
hatás cselén irz összeg ö sző ö ét 

íizeiem vissza.

.... OH

LSE I DL1TZ-PŐR ]
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
.Moll A. védjegyét ó-> aláírását Hiúiét I fel. 
A Moll A.«ícle beldlie.-porok t ios L-ym lia'á -1 

■gin tliiic->lil> gy-mór*  és altost-báni.i inak, 
■ o te- v- i>.\ Ii: ’, jó;:.' - : székrekedés, 
bn; .. (»ni, vértolulás, maiiyer és a i<-gkiilöin 
bb nól betegségek ' Ili n, e i-xs Ii.i/.í- éne k 

i/.i-dek óia mi id g i. igyobb elúijcdést. s/ei/.eit.
Ára egy lepecsételi etedet 1 doboznak 2 kor.
Ilmiiisilá ok tő véiiylleg fen yit telnek.

M O LL - FElF
momjCsak akkor valódi,

ll.l mindég'. ■ k iivt j 
A. vi'dll' j \ t‘- 'ÜT
- „A Mell-féle' 

bon/.esz <*ve  
ni rí t'i'jdiilouiesiliapi- 

hedörz-ölési hzer
ps ;i meg- 
lan el ke,-
IIK-HH- l>

i

I-ő.-y.éi k iiUló.M !

Moll l. gyúrj azei é -z,

Egy ónozo 1 eredeti üveg ám 1 kor. 1)1) Ilit. 

Moll-féle gyermek szappan. 
» Los?finom . I»b, vgés/en ni im d- ■ !<>'■ „■•<■■;
gy tuifl- é- n<’i> z.'j'l ■!', a b ír gyökeres uoiidn- 
zísáia és ápolására úgy gyermekek, in n 

reIllő: 1 ok • /. bll ti
Egy darab ára 40 lllijr. Öt daral-J I ícmi 80 fillér. 

Minden da*  ab gyorrnek-szappan .Moll 
A.-f. le vódjegygyel van ellátva.

I

II Ős klr. udvari szállító által

; Hóosa I. -liI:t iilx'ii 9.
■ V dékl li eglölldi.de k n ij O i’a po-:;is
I iu'inét melle t lelji sj í ■ dcI;. o o o o o

A i árak Imii tessék liaf.ii ozoHan Moll
A. ai. i' tsával és t dj -gyével ellátóit kér-’
s ítm-nyeket kérni, ooouoooooo *** *’

Megfojt ez az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség 
és eluy álkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak 

Éggel’ mell pasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitiinö i/.iirk 
Doboza 1 és 2 korona. 
Pióbadobnz 50 fitté

Fő- és szétküldés! raktár: 

„Nád o r" gyógyszertár
Budapest, VI.. Váczi-kö;ttí 17.

Kapható Zom' orbmi : Mihajlovits l-'.ván, Néniéi. Ignác városi gyógyszeriára telelőn 
szám 71.. Tárczay Is vén és Iliin Dezső gyógyszeriái akban.

MUSCHONG-BUZIÁ.SFÜRDÖI
SZÉNSAV-MÜVEK

karlelen kívül szállítanak azonnal bármily mony- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony 

S Z ÉN SAVA 
a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból 
davizgyá’láshoz, vend‘glösőknok és egyéb 
célokra.ÖSSZE NEMTÉVESZTENDŐ 
mesl e/segese u előállított, kivé-bé

• • kiadó■> szénsavval. 
ni! ni leiki (sinercl es kiszolgálás! 
IBI- és 

' „ literes üvegük bon 
y ij-áii ammkuál mól m in ért gyógyít a 1 ás. 
Elsői endü. asztali víz!

I <•. \ 1I-" 'Xí liáb/.MJ-ZfxCll s/oezál

IVXus '.hoÁi.t buőin éíccJóu szérisuviuÜLvök és
itbv-n.yvi .'.ti .ni •. -<í olope Bu/.iáwfiicdőii.

SÉipiíjdu : Jlii-jlMig, Boiiiufiiriiö. — lílerirliin ielcfoa 18. H.

a
XX
v:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Nyomatott a kiadótulajdonos Oblát Károly villamerőre berendezett könyvnyomdájában,

I

Sömatose

minden a táplálásban vissza
maradt egyénnek, gyenge gyer
mekeknek, gyomor’ elegeknek, 
gyógy ulóknak, vérszegények
nek,sárga‘ágban szenvedőknek

t <» jíiM/í'llÓl’jo) 
a legelőkelőbb M

és s | 
gerösiiöszerls

M 
& 
X 
X
X 

^idegbaj osoknak slb.|S 
Kapható ajógy .zerláftík’ 

...—~és (jj-oo,., j

Női ssssépség íg'i? 

Német-féle arc- és kézeréme 
1 légek 1 kor. 20 fitt. ; 1 pióhalégoly 70 fiit. 

Vakitóiehér fogak elérhetők 
Német féle főteremé nek néhány napi 

használatú után. ~_____
Ára dobozorikiiil 80 fillér.

HajőszíVés és hajkihullás ellen lelté:lenül biz
tos hala-ti szerek nesze;ezhelők (‘gyedül csakis 
Nétm-l városi gyógyszertárában Zombor, Szl.- 
Györgylér 4. szám. — Telefon szám 71.

ÉLJEN'

Egger-mollpasz illája 
csakhamar meggy ógyitott!I

egl%25c3%25b6lldi.de

